“爱在同城，携手远航”


“爱在同城，携手远航”启动仪式相关要求及提示

1、 活动任务分为三项
（一）我爱我的家乡：资助育人，热爱家乡 
学生自主联系家乡所在地的县、市级资助中心，持介绍信、学生证说明来意，在相关部门的指导下，以志愿服务的形式参加至少为期两周的各类资助政策落实、各类社会助学项目的管理、协调及发放工作、完善家庭经济困难学生档案等资助工作，协助其处理日常性工作，了解家乡的资助政策情况，宣传交流我校学生资助管理中心学生资助政策，促进资助信息的双向互动。
（二）脱贫焕新颜：同城互访，扶智同行 
深入了解脱贫攻坚后困难户的新面貌，挖掘困难户脱贫前后生活变化，了解他们最迫切、最期盼的核心发展需求，并宣传国家和学校的资助政策。同时，借助网络交流平台，对家庭经济困难的学生开展至少为期两周的作业辅导、普通话培训等智力培训，并引导他们树立自立自强精神，通过奋斗改变自己命运，将“扶智”与“扶志”相结合。
（三）劳动最伟大：深入基层，聚焦劳动 
深入家乡基层，聚焦身边广大劳动群众的实践生活，以快递员、环卫工人、外卖员、地摊商贩、建筑工人、社区干部等基础劳动岗位为对象，选择至少三位恰当、典型的人物，深入探访主人公并以录像、vlog、日记、传记等形式进行记录。聆听基层岗位上平凡角色的故事，近距离感受劳动人民的质朴的勤劳精神。

二、相关提示

做好活动期间成果的收集，比如拍照、摄像、写总结。各团队合理安排行程，按时完成各项任务。2021年3月8日前，各学生资助政策宣讲团上交实践报告、活动纪念册、图文稿（各一份，电子档纸质档都要上交）及3—5分钟的视频纪录片(选做,评优评先时可优先考虑）。
实践报告要求内容真实，有见闻，有思考，有总结。纪念册要求图文并茂，内容丰富，排版美观。图文稿要求每张照片有50字以上的图文解说，至少包含一个子活动，总数量不少于3篇，用word进行排版，图片单独放在文件夹并以图片情景重命名，图片不小于3M，且无水印，格式统一为jpg格式。视频格式统一为MP4，要求新颖独特，视角明确。
提交实践材料中需体现出全体队员均参与实践活动，各团队活动材料纸质档交至到各学院勤工部进行院级评优，学院将推优团队的电子档材料以“序号+团队名+实践报告”、“序号+团队名+纪念册”、“序号+团队名+图文稿”、“序号+团队名+视频纪录片”的形式打包发到邮箱2007qingongbu@163.com，纸质档盖院章后交至到勤工助学指导中心处。

活动期间，每支队伍提供1-2篇微信推文（自行排版，并将图文发送到秀米邮箱2811677386@qq.com）。
各团队在实践期间须每日在QQ群“爱在同城队长群”中进行安全情况汇报，格式为“团队序号+队名+今日实践项目+实践是否顺利”，安全汇报将由勤工助学指导中心助理来进行统计，统计情况将会加入到评优成绩中。

寒假期间，春节临近，易发生交通事故、偷盗等各项安全问题。外出实践期间，要戴好口罩，做好个人防护，遵守当地疫情防控的相关规定。各团队须将安全放在第一位，定期与家人联系，切不可将团队置于危险境地中。为大家购买的保险时间段为2021年1月1日至2月27日，请大家尽早完成活动，避免春运期间各种问题。

三、相关要求

各团队对照活动要求，自主制定行动方案，按照行动方案执行。

各团队成员在外代表了中南民族大学，要时刻注意自身形象，注意言行举止，展示中南民族大学学生的优良品质。

活动期间，合理计划经费支出，经费由队长统一掌握，可以用于成员往返学校、家庭互访的车船费、打印复印费、耗材费、住宿费，不含饮食费用，活动期间保管好车船票、住宿发票和其他开支的发票。请大家合理安排行程，同时尽量避免在外住宿。活动经费将会根据最终的评选结果进行发放。

勤工助学指导中心制作了本次活动的横幅，请大家妥善保管，在活动过程中使用，返校后回收。同时也为大家准备了国家和学校资助政策的简介，可以用于互访过程中的宣传，请大家熟悉掌握。

重点强调：活动期间注意安全，保管好个人财物，不得跨地域开展实践，遵守家乡所在地疫情防控规定，外出实践要选择正规的交通工具，定期与家人联系，不去偏远地区，结伴而行。
勤工助学指导中心


